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                                             Obce Černousy                                                  
Červenec / 2023 
  http://cernousy.cz                       https://www.facebook.com/Obec-Černousy                                  
Občasník obce Černousy.  Své připomínky a náměty na články adresujte na Obecní 
úřad Černousy, nebo na: pecoufal@seznam.cz , Petr Coufal, tel.: 725 716 576.   
 
Slovo starosty 
 

Dobrý den,  
  školní rok utekl jako voda a děti se můžou těšit na prázdniny a volný čas. 
Během měsíce června proběhla schůzka se zástupcem Státního pozemkového 
úřadu, kde byl domluveno, že podáme žádost o stavební povolení na obnovu 
rybníka u Práška a protipovodňovou hráz u Konkusů. K protipovodňové hrázy od nádraží 
k Cemvinu musí být ještě doplněna projektová dokumentace a technické řešení stavby. 
   Chtěl bych upozornit všechny občany, že od letošního podzimního svozu odpadu se změní 
zcela celý systém tohoto svozu. Po tom, co se nám objevuje na jednotlivých stanovištích za 
nepořádek, budou tato stanoviště zrušena a veškerý odpad objemný i nebezpečný se bude 
vozit do pískovny nad panelovým domem v Černousích, kde si ho přebere zaměstnanec obce. 
  Dne 3.7.2023 se na zastupitelstvu obce bude projednávat pronájem obchodu v Černousích 
případným zájemcům. O výsledku vás budeme informovat. 
  Pro děti nastává prázdninový čas, pro dospělé čas dovolených, a tak přeji Všem hezké léto.                                   

                          Miroslav Richter, starosta 
 
 
 
Blahopřání 

 
V červenci slaví své narozeniny 22 našich občanů a občánků a v srpnu jich bude slavit své 
narození 16.  
          Všem přejeme vše nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti do dalších let. 
 

Narozeniny v červenci slaví paní a slečny: Alena Korábová, Eva Štrbáková, Bohumíra Coufalová, Olga 
Podstavková, Marie Kučerová, Renáta Jehličková, Miloslava Vnoučková, Lenka Kavická, Veronika Uzlová, 
Renáta Kadlčíková, Jana Roušarová, Blanka Víznerová, Kateřina Martinů a Sabina Husarová.    
Pánové a chlapci: Josef Kokta, Ladislav Zikmund, Slavomír Tajbner, Roman Tůma, Karel Javůrek, Petr Sígl, 
Jan Klein a Matěj Vrána.  
V srpnu budou slavit dámy: Jaroslava Vlková, Alena Horáková a Barbora Hloužková.  
Pánové: Zdeněk Pešek, Václav Strnad, Vitalij Černohovz, Mikuláš David, Martin Slípka, Miroslav Bouček, 
Jaroslav Černohovz, Jan Sedláček, Ondřej Horák, Patrik Miko, Lukáš Davídek, Petr Štrauch a Jaroslav 
Šemberk.  
Všem ještě jednou hodně zdraví a spokojenosti. 
(Pokud si nepřejete zveřejňovat své nebo jména svých dětí, oznamte to na obecním úřadu.)  
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                                                        O Z N Á M E N Í 
                   Obecní úřad Černousy 
           oznamuje, že dne 7.7. - 14.7. bude uzavřen 

      z důvodu čerpání řádné dovolené. 
 
Obecní zastupitelstvo 
 
Veřejné zasedání zastupitelstva obce č. 2 / 2023 svolal starosta Miroslav Richter dne 14. června do zasedací 
místnosti OÚ.  
Zastupitelé se sešli v plném počtu devíti, z řad veřejnosti se zúčastnili tři hosté.  
Zastupitelé schválili rozpočtové opatření č. 2/2023, finanční příspěvek Hospicu sv. Zdislavy, záměr pachtu 
obecního pozemku, záměr pronajmout budovu smíšeného zboží, neschválili nabídku nepotřebného 
nemovitého majetku Správy železnic a další.  
Usnesení ze zasedání bylo řádně vyvěšeno na úřední desce před OÚ a na webových stránkách obce 
http://cernousy.cz. 

 
Kácení máje 
 
Kácení máje v naší obci, které každoročně pořádají naši hasiči za podpory obce Černousy je bezesporu jednou 
z nejoblíbenějších a nejnavštěvovanější akcí. Letos jsme si tuto krásnou jarní slavnost mohli užít 10. června, tradičně 
na hřišti v Boleslavi. 
Od 14 hodin nám Ota Strnad začal pěkně vyhrávat, chlapi z požární jednotky opékali chutné masíčko, klobásy, vařili 
guláš, točili pivo, limonádu a rozlévali všemožné podpůrné nápoje. Bába s dědkem, tentokrát v podání Petra Němce a 
Marka Zikmunda, nás při kácení májky pobavili svojí veselou scénkou, kterou předvedli.  
S dobrým nápadem letos přišli maminky a babičky z obce a připravily pro děti malý dětský den. O tom Vás ale blíže 
poinformuje jedna z organizátorek paní Ivana Aronová v následujícím příspěvku. 
Děkujeme tímto všem, kdo se podíleli na organizaci této krásné jarní slavnosti a připravili nám tak krásné odpoledne 
plné legrace a zábavy.  
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Minidětský den při kácení máje. 
 
Mini, protože bylo pouhých pět pohádkových stanovišť, víc pohádkových bytostí nechtělo spolupracovat. Snad příště. 
Děkuji tímto sponzorům: paní Iranové  a paní Jehličkové (salon Ilse) z Černous, které nám přispěly na cukrovinky 
pro pohádková stanoviště na odměny  a obci Černousy, která zakoupila pěnu na řádění dětí, a že se vyřádily! Dále 
starostovi hasičů – Marek Zikmund, který dohodl bezplatné vytvoření pěny s hasiči z Dolní Řasnice. 
Minipohádková stezka začala ve 14 hodin u paní selky (Veronika Lizancová) ne až tak pohádkové stanoviště aby se 
děti hned na začátku  moc nebály, ale o to praktičtější: určování stravy domácích zvířátek. Panečku a jak to těm 
dětem šlo. 
Druhá byla na řadě čarodějnice u chaloupky (Jana Roušarová) s lektvarovým kotlíkem, ta už byla pohádková 
pořádně, zde si děti odstřihávaly odměny na provázku. 
Jako třetí čekala na cestě hodná Popelka (Barbora Rajchlová), aby se děti drobet uklidnily po setkání s čarodějnicí. 
Pravá Popelka, chuděrka celá utahá a upopelená, děti jí pomáhaly přebrat hrách a fazole. Byly pilné a pečlivé jako 
samotná Popelka a také dostaly odměnu. 
Čtvrté stanoviště bylo horší, tam čekala čertova babička (Ivana Aronová) s nevrlým hladovým čertem a děti jí musely 
pomoci čerta nakrmit do otevřené tlamy duhovými koulemi. Koule létaly do tlamy i na všechny strany okolo děsivého 
čerta, ale povedlo se. Děti čerta nakrmily a odměnu dostaly. 
Páté a poslední stanoviště bylo kouzelné jezírko s vílou ( Adéla Steinerová) a celou bandou vodníků. Tak tady se 
lovily rybičky a že to vodníci nemají rádi, to všichni víme. Víte, jak to ty děti asi měly těžké? Nějakou tu rybku ulovit, 
když Vám to kazí nejméně pět vodníků! Dařilo se jim to, lovily o sto šest. 
Jako čertova babička děkuji jmenovaným děvčatům ze stanovišť, že se věnují nejen svým dětem, ale dokáží 
najít čas, energii a fantazii na povyražení i ostatních dětí.  
Věřte mi, pozorovat svoje i ostatní děti a vnoučátka jak to celé prožívají, jakou mají radost když se jim úkol podaří 
splnit. To opravdu stojí za to. 
                                                                                                                               Ivana Aronová 
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Správná odpověď z minulého kvízu: Dlouholetý hasič na fotce z roku1990 je 
Josef Zimák. 
Do uzávěrky tohoto vydání nám došlo mnoho správných odpovědí, z kterých byl 
vylosován výherce a tím se stala paní Vědunka Deschmannová. Blahopřejeme! 
Poukázku na útratu v hodnotě 200,- Kč v hospodě U Kaštanu v Černousích si 
může vyzvednout na obecním úřadu. 
 
Otázka dnešního kvízu: Kdo je ten mladý hasič tehdejšího ČSPO Ves na 
fotce z roku 1990 ? 
Své odpovědi posílejte na e-mail: pecoufal@seznam.cz nebo SMS zprávou na tel.: 
725 716 576 (nezapomeňte uvést i své jméno), můžete jí sdělit i osobně Petru 
Coufalovi. Výherce, který bude vylosován ze správných odpovědí, získá poukázku na útratu v hodnotě 200,- Kč 
v hospodě U Kaštanu v Černousích. 
 
 
 
Myslivecký spolek Andělka – Ves 

  
 Vážení čtenáři, dovolte mi abych Vás touto cestou krátce informoval o činnosti našeho spolku.  
12. května proběhla výroční valná hromada v restauraci Pod Lípou ve Vsi, kde jsme zhodnotili loňský 
rok, pasovali nového myslivce a také jsme pasovali na lovce srnčí a černé zvěře ty, kteří u nás ulovili 
první kus. 
Slovili jsme 8 kusů černé zvěře a u všech byly vzorky negativní. Dále pokračuje průběžný lov srnců. 

Postavili jsme tři myslivecká zařízení a dále pracujeme na stavbě „mysliveckého baráku“, brzy bude hotová nová 
fasáda.                                                  
                                                                                                                  Za myslivecký spolek, Rudolf Štrbák 

             

Sbor dobrovolných hasičů Ves 
Do uzávěrky tohoto vydání nebyl dodán žádný příspěvek.   
 
 
Svoz nebezpečného odpadu 
 
Je to pořád stejné, je to pořád stejné. Někteří nečtou vývěsky, jiní nedbají. Při červnovém 
svozu nebezpečného odpadu se opět na sběrných místech objevila spousta věcí, které 
tam nepatří – spousta pneumatik, pytlů se směsným odpadem, křesla atd. Svozová firma 
tento odpad samozřejmě neodveze a musí to provést obec, což je pro nás pracovně i 
finančně dost náročné.  
Proto od příštího svozu musí obec přistoupit na změnu svozových míst, a to pouze na 
jedno, které bude v bývalé pískovně nad panelákem a kde bude odpad přebírat 
zaměstnanec obce. 
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Obrázky ze starých časů 
 
Tentokrát Višňovské nádraží v roce 1942.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Něco z historie  
 
V roce 1958 rozvodněná řeka Smědá strhla do svého dravého proudu osobní vlak.    
V létě toho roku sužovaly celou Evropu silné deště. Nevyhnuly se ani Československu, kde způsobily rozsáhlé 
povodně. Ty přinesly mnoho různých tragédií, ale bezesporu největší se odehrála na železniční trati mezi 
Raspenavou a Frýdlantem. 
Jen několik minut před příjezdem do cílové stanice se stala pod frýdlantským zámkem tragická nehoda, když se parní 
lokomotiva na podemleté trati zřítila do řeky Smědé. Pod lokomotivou se propadnul násep, utrhla se od vlaku, ze 
srázu se jednou přetočila koly nahoru a spadla do řeky. Tragédie si vyžádala tři lidské životy. V lokomotivě zahynuli 
strojvedoucí, pomocník strojvedoucího (topič) a jeho malý syn, kterého vzal na lokomotivu za odměnu, protože se 
dobře učil.  
Štěstím bylo, že se vlak roztrhl (na služebním voze za lokomotivou prasklo táhlo), jinak by lokomotiva svojí váhou 
strhla do řeky celý vlak. Ještě ten den v noci voda podemlela zbytek náspu a služební vůz i s osobním vozem se také 
zřítil do řeky. Další oběť si povodeň vyžádala později. Při vyprošťování spadlého vlaku se přetrhlo lano a zabilo 
jednoho vojína, který vyprošťování připravoval. 
Při povodni toho roku došlo také k obrovským materiálním škodám. Bylo strženo mnoho mostů a lávek, zničena 
většina komunikací podél řek, zdemolováno množství domů a na mnoha místech došlo k přerušení elektrického 
vedení. Škody šly do milionů.  
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Hasiči radí občanům 
Doba dovolených se blíží! Jak zabezpečit domácnost? 

Asi není člověk, který by se netěšil na dovolenou. Spousta z nás opouští svůj domov a vydává se za 
zážitky po tuzemsku nebo do zahraničních destinací. Opuštění domova a prázdné obydlí s sebou 
může nést i riziko nejenom v podobě “návštěvy“ nezvaného hosta. Jak nepříjemným událostem 
předejít? 

Hasiči radí: 
Na svůj odjezd zbytečně předem neupozorňujte, povězte o něm pouze těm, kterým důvěřujete. Zvažte i prezentování 
informací a fotek na sociálních sítích. Zajistěte si přerušení dodávky poštovních zásilek, anebo pravidelné vybírání 
schránky spolehlivou osobou. Pokud je to ve vašich možnostech, vytvořte zdání, že je v bytě přítomna nějaká osoba. K 
tomu se dá využít elektronické spínací zařízení, které lze nastavit tak, že se v určitém čase rozsvítí světla, zapne televize 
apod. Pokud bydlíte v rodinném domě, pečlivě zkontrolujte jeho okolí. Nenechávejte na zahradě žebříky a jiné nástroje, 
které by pachatel mohl použít ke vloupání. Prostranství v okolí domu včetně zeleně udržujte v takovém stavu, aby byla 
možnost vloupání co nejvíce ztížena. Dbejte na řádné zamykání vstupních dveří a na osvětlení prostor kolem domu a 
v něm.  
Před odchodem z domácnosti zkontrolujte, zda jsou vypnuty elektrospotřebiče a zhasnuta všechna světla. Ty spotřebiče, 
které nemusí být zapojeny, odpojte ze zásuvek – například varné konvice. Nikdy nenechávejte spotřebiče v tzv. 
pohotovostním režimu. Televizory odpojte od antény. Doporučuje se vypnutí jističů pro světelný a zásuvkový okruh, 
ochráníte tak váš majetek před poškozením v případě úderu blesku nebo prudkého výkyvu napětí v síti.  
Zavřete všechna okna i dveře. Prudký déšť může způsobit škody nejen ve vašem bytě, ale může dojít i k protečení vody 
k sousedům. Silný vítr může způsobit rozbití skel v oknech. Na balkonech, terasách a zahradách nenechávejte volně 
položené předměty, zahradní nábytek, kusy plechu či květinové truhlíky, které by mohly při silném větru spadnout či 
odletět a někoho zranit. Pro zamezení havárie, např. v důsledku prasklé hadice u pračky či umyvadla, doporučujeme 
uzavřít přívod vody do bytu. Pro případ, že by v době vaší nepřítomnosti přeci jen došlo k nějaké nepříjemné nehodě, je 
dobré se domluvit se sousedem či známým a dát mu na sebe kontakt a rezervní klíče od domácnosti. 

Nezapomeňme! Štěstí přeje připraveným! 
autor: plk. Mgr. Michaela Stará, HZS Libereckého kraje 
 

 
Místní inzerce 
Pokud chcete něco koupit / prodat pošlete svůj inzerát na pecoufal@seznam.cz a my Vám ho 
v následujícím vydání ve Zpravodaji zveřejníme. 
Prodám holící strojek Panasonic, nový, 1x použitý, v záruce, zakoupený v dubnu (nevhodný dárek). 
Kupní cena 831,- Kč, prodám za 400,-. 
Petr Coufal, tel.: 725 716 576  
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LIKVIDACE ODPADOVÝCH MATERIÁLŮ 
Naše společnost se zabývá likvidací ekologicky nezávadných odpadů, respektive uložení vašich odpadů. 
(šterky, písky, škvára, pecní struska, beton, cihly, tašky, zemina, kamení apod.) 
Ceny dle množství a druhu odpadu. 
SÍDLO:  Dolní Pertoltice 194 (463 73)                 WEB: www.zavazka.cz 
PROVOZOVATEL:  Josef Reiniš 
EMAIL:  pino.reinis@seznam.cz                           MOBIL:  776 823 833 
Skládku provozujeme na základě povolení krajského úřadu č.j. KULK56705/2016 OŽPZ652/2016 OOO/3. 
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